八百壯士指揮官『精神傳承與轉型』感言聲明
講話簡稿107.5.10

各位軍公教警消勞同仁、媒體女士、先生大家好：

我是八百壯士指揮官吳其樑，首先要代表八百壯士所有志工與夥伴們，對大家的支持與鼓勵表達誠摯的謝意，感謝你(妳)們不離不棄支撐著八百壯士這個精神堡壘迄今已達444天，不僅打破了團體陳抗的記錄，也展現了退休袍澤及軍系期班學長、學弟們奮鬥不懈、堅持到底的決心，我們為自己的辛勞及勇氣，鼓鼓掌！ 

立法院連續9、10兩天，完成了『軍改服役條例』法案審查，從軍人退撫改革執行以來所見， 20場年改會議換來一句『軍人職業特殊須單獨設計』，爾後即不停地分割，先將『軍與公教切開』、再來『切割現役、退役』、再來『切割軍官高階、低階』等策略，民進黨一直以『年金』謬誤的思維去包裹刪減軍人『退休俸』，既不願意多支付一分錢，視法定契約責任不顧，只是窮盡所有詐術，從已退者口袋掏錢去達成『改革』之目的；這樣蠻橫的政治手段，當然無法使退軍袍澤屈服與認同。 

八百壯士要嚴正闡明的，凡所有現役及退役軍人應有的福利待遇，從來不是靠自己爭取來的，而是組織與決策階層權衡所制訂的。如今政府在爭議不斷與未溝通下，端出一個『55＋2』的『軍改服役條例』案，經挑燈夜戰連續兩天(5月9、10日)已完成服役條例修正案逐條審查。對退軍訴求『信賴保護、不溯既往』及要求『現役先行、退役暫緩』之建言，一直置若罔聞。其法案設計缺失概有：

一、規劃理則違背軍制結構與法制精神
二、一套退撫法規歸併不同年資體制，強行溯及既往、違憲違法
三、陷於單一法規泥沼，將肇生軍制其他嚴重後遺
四、制度俸率設計轉嫁由退役人員負擔，罔顧政府法定責任
五、政府財務隱諱不明、自說自話難獲軍人認同
六、現、退役軍人對政府已失信心與信任，國安危機近在眉睫

目前法案在委員會已完成逐條審查程序，但八百壯士堅持奮鬥不懈初衷，並未放棄任何翻盤的機會，我們業已策擬了軍人及公教團體釋憲文書備便，並獲得各政黨連署支持，俟時機成熟，即向大法官提出釋憲要求，雖然在綠色執政下，但每位大法官皆有世界所公認的學術地位、身份及良知，對公理正義必定會秉遵司法公正態度來處理，我們期盼透過釋憲公平公正性，還給軍公教及居住在中華民國的百姓一個歷史記載有案的公道。

此次聲援法案審查後，將有一個月朝野協商冷凍期，年來承蒙軍公教所有團體大力支持與贊助，除誠摯表達內心感激、感謝外，退休袍澤對『護憲維權』陳抗所作努力與辛勞已讓國人認知有感，八百壯士基於人力、財力負荷，同時為期走更遠的路等綜合考量後，決議如下：

1.立法院帳篷軍系期班輪值，自即日起暫予停止，給予退休袍澤充分休養生息時間。

2.儘快在一至二周內邀集軍系各軍種年班、團體及相關單位共同研討『八百壯士轉型』合宜性？待明確定案後，再決定後續整體運作規劃與步驟。

3.未來仍不排除實施大型陳抗，並持續採取『遍地開花、如影隨行』方式，向這個『無心、無德、無良、無義』的政府討取公理正義，只要民進黨一天不下台，軍系袍澤一天也不會終止。

八百壯士指揮部率全體志工，再次向社會各界、海外團體、友我人士、各政黨立委、議員、軍系袍澤與公教警消勞等，表達內心十二萬分的謝忱與敬意，沒有你(妳)們的支持與鼓勵，八百壯士無法在紛至沓來種種艱困局面下，挺過一年多的時間，尤其是陳抗時面對精疲力盡、萬般無奈的警察同仁，彼此都能深體一切苦水盡在不言中。雖然執政黨用盡國家機器所有手段，但八百壯士仍然屹立不搖，原因無他古有明訓：『邪不勝正』，我們堅持傳承黃埔親愛精誠的精神，不計毀譽，因為我們正在寫歷史，爭的是憲政法理與尊嚴；我們不容民主法制被破壞，我們也不信公理正義喚不回來。

謝謝各位軍公教警消勞袍澤辛勞與付出，謹代表只所有志工同仁，再次向大家致上最深謝意，謝謝！ 

